



T.C.  
SAĞLIK BAKANLIĞI  
Türkiye Kamu Hastaneleri Kurumu

7/19320  
G-K=158

Sayı : 95796091-610

Konu : Yazılı Soru Önergesi

T.C. SAĞLIK BAKANLIĞI - TÜRKİYE KAMU  
HASTANELERİ KURUMU - İHHK KAMU HASTANE  
BİRLİKLERİ DAİRE BAŞKANLIĞI  
11.09.2013 17:05 - 2013.5451.192837



00000702350

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 25/03/2013 tarihli ve 43452547-120.00-114776 sayılı yazınız.

İğdir Milletvekili Sn. Pervin BULDAN tarafından verilen “Şanlıurfa İlindeki Çocuk Hastanesinin Yeterliliğine İlişkin” 7/19320 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Mehmet MÜEZZİNOĞLU  
Bakan

EKLER:

Ek-1 : Önerge Cevabı (2 Sayfa)



T.C.  
SAĞLIK BAKANLIĞI  
Türkiye Kamu Hastaneleri Kurumu

İğdır Milletvekili Sn. Pervin BULDAN tarafından verilen “Şanlıurfa İlindeki Çocuk Hastanesinin Yeterliliğine İlişkin” 01/03/2013 tarih ve 7/19320 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

**SORU 1-**Şanlıurfa İlimizdeki çocuk hastanesinin yatak kapasitesi kaçtır?

**CEVAP 1-**Şanlıurfa Çocuk Hastalıkları Hastanesi A-II Dal Rolünde 318 yatak kapasite ile hizmet vermekte olup, ildeki kamuya ait tek çocuk hastalıkları hastanesidir.

**SORU 2-**Doğurganlık oranının fazlalığı göz önünde bulundurulduğunda, yatak kapasitesi sağlık hizmeti ihtiyacını karşılayabilecek bir düzeyde midir?

**CEVAP 2-**Şanlıurfa ilinde 2012 yılında 56.300 canlı doğum gerçekleşmiştir. Doğurganlık oranının fazlalığı, kış aylarının ve Suriye’den gelen mülteci hastaların yoğunluğu nedeni ile Şanlıurfa Çocuk Hastalıkları Hastanesinin ihtiyaca cevap vermesinde sıkıntı yaşanmakla birlikte, yaz aylarında böyle bir sıkıntı yaşanmamaktadır.

**SORU 3-**Hastanede bir yatakta dört çocuğun tedavi gördüğü iddiaları hakkında Bakanlığınızın herhangi bir bilgisi var mıdır?

**CEVAP 3-**Şanlıurfa ili çocuk nüfusunun yüksek olması, kış mevsiminin ve Suriye’den gelen göç nedeniyle adı geçen hastanede özellikle Aralık- Ocak ve Şubat aylarında yatakların tamamı dolabilmektedir. Bunun için söz konusu hastaneye bağlı 60 yataklı prefabrik ek hizmet binası yapılmış olup, 31/05/2013 tarih ve 4131 sayılı Makam Onayı ile Şanlıurfa Çocuk Hastalıkları Hastanesi 229 yataktan 318 yatağa, Suruç Devlet Hastanesi 40 yataktan 50 yatağa, Şanlıurfa Mehmet Akif İnan Eğitim ve Araştırma Hastanesi 529 yataktan 551 yatağa, Kadın Hastalıkları ve Doğum Hastanesi 135 yataktan 160 yatağa, Harran Devlet Hastanesi 30 yataktan 40 yatağa çıkarılmıştır.

**SORU 4-**Hastanede kaç sağlık personeli hizmet etmektedir? Mevcut personel sayısı ihtiyacı karşılayabilmekte midir?

**CEVAP 4-**2013 yılı verilerine göre; Şanlıurfa Çocuk Hastalıkları Hastanesi 36’sı uzman doktor, 11’i pratisyen, 281’i yardımcı sağlık personeli olmak üzere toplam 328 sağlık personeli ile hizmet vermekte olup, personel dağılımı aşağıda belirtilen tablodaki gibidir.

BRANŞLAR	2012 yılı Aralık Ayı	2013 yılı Nisan Ayı
Tıbbi Biyokimya	1	1
Çocuk Hematolojisi ve Onkolojisi	1	1
Çocuk Kardiyolojisi	2	2
Çocuk Nefrolojisi	1	2
Çocuk Nörolojisi	1	3
Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı ve Hastalıkları	1	1
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları	24	21
Enfeksiyon Hast. ve Klinik Mikrobiyoloji	1	1
Tıbbi Mikrobiyoloji	1	
Neonatoloji	0	
Radyoloji	3	
Çocuk Allerjisi	1	
Çocuk Onkolojisi	1	
Çocuk Cerrahisi	1	
<b>TOPLAM</b>	<b>39</b>	<b>36</b>

Kamu Hastane Birlikleri Daire Başkanlığı  
Nasuh Akar mah.Ziyabey Cad.1407.sok.No:4  
Balgat-Çankaya/Ankara

Ayrıntılı bilgi için irtibat: N.GÜNERİ  
Tel: 0(312)705 16 76  
Faks:0(312)705 15 98

Pratisyen	16	11
Hemşire	181	192
Ebe	17	16
Diğer Sağlık Sınıfı	79	73
GENEL TOPLAM	332	328

**SORU 5-**Hastane hangi dallarda poliklinik hizmeti vermektedir.

**CEVAP5-**Hastane genel pediatri, çocuk nöroloji, çocuk nefroloji, çocuk hematoloji, çocuk kardiyoloji, çocuk psikiyatri ve çocuk enfeksiyon uzmanları ile hizmet vermektedir.

**SORU 6-**Şayet mevcut hastane ihtiyacı karşılayamamakta ise yeni bir çocuk hastanesi yapmayı düşünüyor musunuz?

**CEVAP6-**Bakanlığımızca yürütülmekte olan bölge tabanlı sağlık hizmetleri planlama çalışmaları çerçevesinde Şanlıurfa il merkezinde hizmet veren 318 yataklı Şanlıurfa Çocuk Hastalıkları Hastanesi ile 160 yataklı Şanlıurfa Kadın Doğum Hastanesinin eski ve fiziki açıdan yetersiz olması nedeniyle Şanlıurfa iline yapılacak 1700 yataklı Şanlıurfa Şehir Hastanesi bünyesinde 600 yataklı kadın doğum ve çocuk hastalıkları hizmet birimi oluşturulması planlanmıştır.

Ayrıca; il merkezinde hizmet veren hastanelerden Şanlıurfa Mehmet Akif İnan Eğitim ve Araştırma Hastanesinin mevcut hali ile hizmete devam etmesi, Şanlıurfa Balıklıgöl Devlet Hastanesinin arsası üzerine 200 yataklı yeni hastane yapılarak burada hizmete devam etmesi planlanmış olup, bu hastaneler bünyesinde de çocuk hastalıkları birimlerinin hizmet vereceği ve Eyyübiye bölgesine yapılacak 400 yataklı hastanenin 200 yatağının kadın doğum ve çocuk hastalıkları birimlerinden oluşacağı birlikte değerlendirildiğinde; yukarıda anılan yatırımların hayata geçirilmesi ile Şanlıurfa ilinin çocuk sağlığı ile ilgili yataklı tedavi hizmeti ihtiyacının karşılanacağı düşünülmektedir.

**SORU 7-**Türkiye’de bebek ölümleri sıralamasında Şanlıurfa’nın yeri nerededir?

**CEVAP7-**Şanlıurfa İli Türkiye bebek ölüm sıralamasında 9 uncu sıradadır.

İlginize teşekkür ederim.

